

平顶山市水利局

关于印发《平顶山市水利局提升法治建设 满意度工作实施方案》的通知

局属各单位、机关各科室：

现将《平顶山市水利局安全感和满意度工作实施方案》
印发给你们，请结合工作实际，认真做好落实。



平顶山市水利局

提升法治建设满意度工作实施方案

2020年是决胜小康社会、决战脱贫攻坚之年，是扫黑除恶专项斗争进入长效常治的新阶段，为深入贯彻落实中央、省（市）水利工作会议精神，坚持以防范化解各类风险隐患为着力点，以狠抓重点工作落实为切入点，全面落实政法暨平安建设各项任务，着力推进水利领域深化改革，不断提高水利工作法治化水平，为决胜全面建成小康社会提供有力的水利保障。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻中央、省、市政法工作会议精神，围绕市委、市政府的中心工作，坚持党对水利工作的绝对领导，坚持以人民为中心的发展思想，加快推进社会治理现代化，加快推进水利事业全面深化改革，加快推进水利队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设，忠诚履职尽责，勇于担当作为，锐意改革创新，推进我局水利工作迈上新台阶。

二、重点工作任务及责任分工

(一) 深入学习贯彻党的十九届四中全会及中央政法工作会议精神。把深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为水利工作的首要任务，把“不忘初心、牢记使命”作为加强政法队伍建设的终身课题，通过周点名会、中心组理论学习、党员大会、学习强国等方式学习最新讲话精神，推进学习规范化、制度长效化，创新学习方法，增强学习实效。

(二) 全力做好疫情防控工作。抓好疫情防控维稳处突和防范境外疫情输入联防联控工作。对已复工的工程加强维稳情报搜集研判预警，精准推送预警信息，特别对影响整治安全和社会稳定的风险隐患，快速反应，快速处置，严防形成现实危害。根据疫情防控形势，积极配合社区做好布控卡点，对人员密集场所严格落实安保措施，扎实做好政策宣传，全面摸清水利行业境外返新人员底数，毫不放松抓实抓细预报预警，及时推送有关信息，督促复工企业及工程做好健康检测、情绪疏导等工作。

(三) 强国家安全法治保障，提高防范和抵御安全风险能力。建立和完善水利领域突发事件应急预案确保社会风险降到最低。围绕政治安全、经济安全、社会安全、网络安全、文化安全等重点领域，建立和完善水利领域突发事件应急预案，健全国家安全领域工作协调机制、跨部门会商工作机制、

定期报告督促检查机制等。运用法治思维和法治方式全面开展风险研判、防控协同、防范化解、应对处置工作。积极开展国家安全宣传，将水法、防洪法、水污染防治法工作等涉及水法律法规纳入宣传活动的主要内容，通过法律法规宣传活动，进一步增强了广大群众的法治观念，做到节约水资源。

（四）依法落实约束性指标，提高公众安全感满意度。

严守四项约束性指标。一是做好重点水利工程安全生产工作，减少施工安全隐患，提高防范意识。二是加强水域管理，加大水政监察巡查力度，做到防大于治，力求把问题解决在萌芽状态，确保水域安全。三是加强危险水域及重点水利工程的安全隐患排查，严防水利安全事故。四是在水域周边树立安全警示牌，联合社区、企业、学校加大水域安全知识教育和宣传，防范溺水淹亡的事故。

切实提高群众安全感满意度。为进一步加强平安建设工作，夯实社会基础，深入推进平安创建工作，确保人民群众安全感和满意度持续提升。

（五）全力打赢扫黑除恶硬仗，坚决完成为期三年目标任务。围绕“一十百千万”行动，强化深挖根治，全面提质增效。安排扫黑除恶专干，积极摸排在水利工程建设等方面煽动闹事、强揽工程、恶意竞标、非法占地、抗交水费等黑恶势力，保持扫黑除恶强力攻势。坚持“打网破伞”与“打

财断血”一体推进，严格执行“六必查”制度，彻底摧毁黑恶势力经济基础。持续加大水利线索核查力度，推动线索核查清零工作。建立长效常治机制。完善督查督导及线索摸排处置机制。落实涉黑涉恶案件“一案三查”制度化、常态化。积极协调配合纪检监察部门，健全和落实水利行业涉黑和涉恶犯罪线索与腐败线索双向移送制度和查办反馈机制，坚决深挖彻查、严肃处理。健全综合治理长效机制，落实水利规范管理、重点监控等制度。

（六）推动水利领域治理现代化，确保重点任务落地见效。

坚持和完善共建共治共享，坚持问题导向，强化源头治理、综合治理。加强“清三乱”、水政执法等重点场所和重点人员的日常巡查监管；推动矛盾风险源头排查化解。一是用好用活矛盾纠纷排查化解信息系统和信访信息系统，对于排查出来的所有矛盾纠纷问题必须全部通过信息系统进行登记录入。二是加强信访积案化解工作，全面梳理信访积案，落实领导包案化解制度，确保单位信访积案化解率达标。

（七）持续加强水利领域专项治理。推进水利机构改革。

深入推进机关内设机构改革，优化职能配置、机构设置、人员编制，构建各尽其责、配合有力、制约有效、运行顺畅的工作体系。推进规范执法。在扫黑除恶摸排、水政执法和“清

“四乱”等执法过程中严格执法、公正司法，实现法律效果、政治效果和社会效果有机统一。

三、工作要求

(一) 强化组织领导。把平安建设工作作为一项重大政治任务，摆到全局突出位置。成立以局长为组长、副局长为副组长、各科室及二级机构负责人为成员的领导小组，按照具体任务分工，各司其职、密切配合。

(二) 强化责任落实。按照“谁牵头、谁负责”的要求，制定工作落实方案，明确工作内容。目标、措施，加强和其他单位的互联互动，密切配合，主动对接、积极作为，确保高质量完成工作。

(三) 强化监督考核。层层压实、认真落实工作责任，对任务进展情况实时自查，做到底数清、情况明，将工作结果纳入年终绩效考核，对积极作为的强化激励，确保各项任务落地见效。